

中学生街头拍下温情一幕 交警帮老人拎包视频走红网络

2月22日,在西安大雁塔附近,一名中学生目睹了一位交警帮助老人拎包的温馨场景,这一举动不仅温暖了过路的行人,也深深触动了这位中学生的心。感动的同时,这名中学生还将这一幕拍摄下来,配上自己的解读后发布在社交媒体上,引起不少网友点赞。

2月24日,从网友转发在社交媒体上的这段关于“西安交警帮老人拎包一路谈笑,路过学生:我长大也要做这样的人”的短视频中可以看到,2月22日,这名中学生正巧路过大雁塔,看到一位交警正帮一位老奶奶拎着包边走边聊。据该中学生描述,老奶奶看起来年纪已经很大了,手里提着不少东西,行动显得有些吃力。而那位交警则主动上前帮忙,接过老奶奶手中的重物,两人有说有笑地走着,场面十分温馨。

这位中学生发布的视频旁白说道:“看到这位交警叔叔那么自然地帮助老人,我突然明白了什么是真正的为人民服务。这也让我更加坚定了自己的信念,长大后也要做这样的人,为社会贡献自己的力量。”

2月24日,记者找到了视频中的“主角”,这位热心助人的交警是西安市公安局交警支队曲江大队大雁塔中队的董肖扬。董肖扬表示:“我当时在执勤,准备过马路的时候,遇到一位老奶奶,看她手上东西特别多,我就想帮她拿一下,一路把她送到了目的地。”看到中学生发布在社交媒体上的视频一夜之间火遍全网后,董肖扬说:“愿你们朝着光的方向奋力奔跑,也希望你们能健康成长,保持一颗正义善良的心。”

董肖扬不仅赢得了中学生以及过路行人的点赞,也在社交媒体上



董肖扬向记者讲述事情经过。

引起了广泛关注。许多网友纷纷表示:“这才是社会的正能量”“交警叔叔好样的”“希望这种精神能够传承下去”“这一刻,教育完成了闭环”……@往事随风:“就像一对母

子,边走边聊。好温馨的画面,必须为这位西安交警点赞!”@三岁半的彩虹糖:“言传不如身教,为西安交警善举点赞,也为中学生弘扬善举点赞。”文/图/视频 本报记者 葛兰

六岁男童车祸受伤 铁路部门紧急救助

本报讯(记者 张毅伟)2月20日,汉中市洋县西站候车室发生了一件暖心事:一位母亲牵着孩子,双手捧着鲜花、锦旗以及感谢信,向曾经全力救助孩子的铁路工作人员表达最诚挚的感激之情。

2月3日,中国铁路西安局集团有限公司汉中车务段洋县西站客运员刘帅,在候车室巡视时看到几名医护人员和一名家长抱着一个满脸是血的小男孩跑了进来,他赶忙上前了解情况。

原来,这个小男孩今年6岁,他

在小区玩耍时遇到车祸,洋县当地120急救人员到场进行初步诊断后,建议赶紧将孩子送到西安进行手术,由于情况紧急,经家属同意,救护车直接将孩子拉到了高铁站寻求帮助。

当时正值大年初六返程客流高峰,洋县西至西安北站的高铁票早已售罄,但时间就是生命,孩子的安危刻不容缓,洋县西站迅速启动应急响应机制,联合多方力量组织救援。经过紧急协调,安排旅客乘坐经停洋县西站的G2208次列车前往

西安救治。

与此同时,洋县西站立即开辟无障碍绿色通道,安排专人引导患儿及家属进站乘车,并与西安北站联动,协调好转运事宜,确保到西安北站后,能与救护车无缝对接。

当天16时28分,G2208次列车提前到达洋县西站,铁路工作人员小心地将患儿护送到车厢。一路上,铁路工作人员悉心照料孩子,安抚家属情绪,送上温暖的鼓励。

18时05分,列车准时抵达西安

北站,在铁路工作人员的引导下,患儿及家属经绿色通道迅速转乘120救护车。因救助及时,孩子当天就进行了手术,脱离了危险。

近日,孩子身体逐渐好转,妈妈带着他一起来到洋县西站,向帮助过他们的铁路工作人员表示感谢。孩子母亲说,“我们当天一到西安北站就看到救护车等在那里,这一路上全程都有人守护,没有耽误一点时间。如果没有大家的帮助,真不敢想象孩子会怎样,感谢铁路部门和医院的工作人员!”

410位西安市民化身生命守护者

本报讯(记者 姬娜 实习生 李雨轩 郑诣心)2月22日至23日,西安市综合减灾科普馆内涌动着一股学习热潮,西安市红十字会在此举办了八期心肺复苏(CPR+AED)培训班。

培训全程采用理论与实践融合模式,由十余名资深红十字急救培训师与志愿者全程陪伴指导。在理论授课环节,讲师们深入浅出,将心肺复苏、自动体外除颤器、气道异物梗阻等关键急救知识的理论要

点与操作规范娓娓道来,学员们全神贯注地倾听。实操练习时,模拟人和AED训练机旁围满了认真练习的身影。学员们反复揣摩每一个动作,从按压的力度、频率,到AED的精准使用,不放过任何一个细节,

直至动作标准、操作熟练。

经过层层严格考核,来自西安市不同行业领域的410名学员凭借扎实的理论基础和熟练的实操技巧,成功获得心肺复苏(CPR+AED)培训证书,加入红十字救护员队伍。

“有只像鹰的大鸟飞不起来了”

警民合力救助国家二级保护动物鸢

“这有一只长得像鹰一样的大鸟,飞不起来了,需要救助。”近日,西安市周至县公安局森林警察大队接到一家汽配中心老板报警称,在周至县汽配中心100米处的路边,发现一只形似鹰的大鸟无法飞行。随后,接警民警立即赶赴现场。

周至县友谊汽配中心老板告诉民警,事发当日早上8时许,他刚开门营业,发现一只形似鹰的大鸟,从店门前的树上掉下来,落在地上无法飞行,翅膀不停扇动,朝马路中间爬行。为防止过往的车辆撞上它,他迅速从店里找了一个大纸箱,将其放入纸箱内保护起来,并立即报警求助。

2月24日,记者从周至县公安局森林警察大队民警处了解到,民警抵达现场仔细查看后发现,该动物长约40厘米,羽毛为棕褐色,有横斑,尾羽为淡灰褐色,爪子比较锋利。“我们初步判断,这只被汽配中心老板救助的动物,为国家二级保

护动物鸢。”民警告诉记者,他们对鸢的身体状况进行初步检查,发现并无明显外伤。

为了让鸢得到更专业救治,民警及时联系到周至县林业局工作人员,一起将鸢送往陕西省珍稀野生动物抢救饲养中心。民警表示,在陕西省珍稀野生动物抢救饲养中心,经工作人员鉴定,确定其为国家二级保护动物鸢。

随后,工作人员对鸢进行了全面细致检查,发现被救助的鸢无明显外伤,可排除人为伤害的可能性,飞行受限的原因需要进一步观察才能确定。待鸢身体恢复并具备放生条件时,择机放回大自然。

陕西省珍稀野生动物抢救饲养中心工作人员介绍,鸢是鹰科,常见在开阔平原、荒漠、旷野、开垦的耕作区、林缘草地和村庄上空盘旋翱翔。鸢大多单独活动,有时也能见到2至4只在天空盘旋,性情机警,视觉敏锐,栖息于山地森林和林缘



警民合力救助鸢。

地带,从海拔400米的山脚阔叶林到海拔2000米左右的混交林和针叶林地均有分布,以各种鼠类为食,也吃蛙、蜥蜴、蛇、野兔、小鸟和大型昆虫等,为农田益鸟。

周至县公安局提醒市民:有些

野生动物可能携带疫源疫病,为了保护野生动物和大家的生命安全,如发现受伤的野生动物,请及时与当地派出所及相关保护部门进行联系。

文/图 本报记者 葛兰

上善巷至地铁3号线国际港务区站定制公交开通

本报讯(记者 葛兰)近日,上善巷至西安地铁3号线国际港务区站A口往返定制公交正式开通了。据了解,这是西安公安交警特别协调的一条定制公交线路,专为上善巷的居民量身打造。

日前,依托“警社共治”工作机制,西安公安交警港务浐灞大队执勤三中队民警在与上善社区沟通中了解到,群众存在“最后一公里”出行难问题。民警得知不少住在上善社区的居民,乘坐地铁不方便,尤其是一些老人和学生,出门不便,为此,他们积极探索定制公交摆渡模式。在对辖区交通情况和小区群众出行需求进行深入调研后,发现上善巷距离西安地铁3号线国际港务区站车程约7分钟,道路通行条件良好,具备开通定制公交的条件。随后,民警对接社区及公交公司,共同研究确定了定制公交运行路线、班次以及停车收费等具体事项。

2月17日6时30分,上善巷至西安地铁3号线国际港务区站A口往返定制公交正式开通。该线路目前共设置3辆公交车,全天共33个班次,单日乘坐人数可达300人。上善巷往地铁3号线国际港务区站A口方向,途经路线:枫林九溪·竹韵南门、灞河东路、元朔大道辅路、元朔大道、高新一中陆港中学南门、欧亚大道辅路、地铁3号线国际港务区站A口。地铁3号线国际港务区站A口往上善巷方向,途经路线:地铁3号线国际港务区站A口、欧亚大道辅路、港兴路、奥体大道、元朔大道、灞渭大道辅路、上善巷、枫林九溪·竹韵南门。

2月24日,记者在该线路运行后采访了几位上善社区居民。“这条线路的开通,节省了我们上班通勤的时间,以前每天早上都纠结怎么出门,不是骑着共享单车就是蹭邻居的车到地铁站,现在在小区门口就能坐公交,便捷又省心。”陈女士说。

保护美丽沱河 志愿者在行动

本报讯(记者 姬娜 实习生 郑诣心 李雨轩)2月23日,西安市心连心志愿者协会西咸支队在沱河森林公园举办“保护美丽沱河,心连心在行动”环保公益活动,30多名学生志愿者捡拾垃圾保护家乡。

活动开始前,志愿者们进行了线上学习,深入了解了沱河生态保护的重要性、垃圾分类知识以及环保行动的意义。

中午时分,志愿者们戴着手套,手持垃圾袋,分成若干小组,沿沱河河岸展开全面清理工作。从烟头、塑料瓶、包装袋到废旧衣物,各种垃圾被一一捡起装入垃圾袋。有些垃圾深陷在河滩的淤泥中,志愿者们将其挖出。

许多路过的市民也被志愿者们们的热情所感染,纷纷加入捡拾垃圾的队伍。学生家长李先生表示:“这样的活动非常有意义,不仅让沱河变得更干净了,也给孩子上了一堂生动的环保课,让他们从小树立保护环境的意识。”

经过几小时的努力,原本散落着垃圾的河岸变得干净了。志愿者们对清理出的几十袋垃圾进行了分类处理,将可回收物送往回收站,有害垃圾交由专业机构处理。